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 (سلسة سلامة)الدليل الإرشادي 

  "المنهج المتكامل في اللغة العربية والثقافة والأخلاق"
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 :محتويات الدليل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المنهج المتكامل

 )اللغة العربية والتربية الإسلامية والدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية (

 أهداف المنهج المتكامل  ❑

 آلية التنفيذ.  ❑

 جدول توزيع الحصص  ❑

 دليل المعلم  ❑

 مادة التربية الإسلامية ❑

 مادة الدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية  ❑

 الكتاب المدرس ي  ❑

 خريطة المنهاج  ❑

   توزيع الأدوار  ❑

   التقييمآلية  ❑
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 أهداف المنهج المتكامل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 آلية التنفيذ 
 
 

 

 الصفوف المستهدفة:   ❑

 من الصف الأول إلى الصف الرابع الأساس ي في جميع المدارس الحكومية. 

 المعلم المكلف: ❑

المجال الأول)يقوم بتدريس مواد اللغة العربية والتربية الإسلامية والدراسات   الصف الأول :معلم -

  الاجتماعية ( 

الصف الثاني :معلم المجال الأول)يقوم بتدريس مادتي اللغة العربية والتربية الإسلامية( ، ومعلم   -

 الدراسات الاجتماعية )يقوم بتدريس مادة الدراسات الاجتماعية( 

والرابع :معلم اللغة العربية  )يقوم بتدريس مادة اللغة العربية( ومعلم التربية  الثالث   انالصف -

التربية الإسلامية ( ومعلم الدراسات الاجتماعية ) يقوم بتدريس مادة  مادة  الإسلامية  ) يقوم بتدريس  

( الدراسات الاجتماعية  

 
 

 أهداف تطبيق المنهج المتكامل 

تطوير مهارات  الاستفادة من مناهج )اللغة العربية والتربية الإسلامية والدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية( في  -1

 طلبة الحلقة الأولى.  لدىالقراءة والكتابة 

القرائية المناسبة   المعايير و شروط بناء النصوص، تقديم مفاهيم المواد والمعلومات العلمية المتضمنة فيها وفق   -2

   المستهدف  للصف

 بناء الأنشطة بناء يخدم مهارات القراءة والكتابة، ويطوّر مهارات الاستماع والمحادثة، ومهارات التفكير العليا. -3

 ما أمكن ذلك.في المحتوى  إنشاء روابط بين المواد -4

 :آلية التنفيذ
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 الدراسات الاجتماعية و التربية الأخلاقية: حصتان  - حصص3التربية الإسلامية -حصص  7اللغة العربية : •

 حصة  12مجموع الحصص : •

 جدول توزيع الحصص
 للصفين الأول والثاني توزيع الحصصالطالب لجدول 

 حصص   3الدراسات الاجتماعية و التربية الأخلاقية:  -حصص3التربية الإسلامية -حصص 5اللغة العربية : •

 حصة  11مجموع الحصص :  •

 للصفين الثالث والرابع  توزيع الحصصالطالب لجدول 
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 م دليل المعل
 

 المعلم :  دليل

 دليل للوحدة الأولى لكل مادة( . ( دليل واحد مشترك يشمل المواد الثلاث ❑

 يتضمن أمثلة وإضاءات تجمع بين النظرية والتطبيق وفق منهجية علمية محددة.  ❑

 تنفذ خطوات الدرس لكل مادة، مع الربط بينها، استنادًا إلى دليل المعلم.  ❑

 يعطي تصورًا صحيحًا للتطبيق، ثم يقدم المعلم الدرس معتمدًا على الإبداع وروح الابتكار.  ❑

عليمية، دون المساس بجودة المحتوى وعمقه.الالتزام بدليل المعلم لتحقيق الج  ❑
ّ
 ودة الت

 . diwan)ديوان(   رُفعت على موقعالنسخة الإلكترونية للدليل  ❑
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نموذج ) دليل المعلم  (
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 مادة التربية الإسلامية 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 توزيع المحاور في دروس التربية الإسلامية 
 

وفق  ثم تتوزع الدروس   ،ثم محور الحديث الشريف   ،تبدأ كل وحدة بمحور القرآن الكريم
 المحاور الأخرى . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 محاور مادة التربية الإسلامية 

تندرج جميع دروس مادة التربية  

الإسلامية تحت المحاور السبعة  

 :  الآتية

لقرآن ا

الكريم

الحديث 

الشريف

العقيدة

آداب 

الإسلام

أحكام 

الإسلام

قيم الإسلام

السيرة 

النبوية 
والتراجم

:الدرس الثاني

محور الوحي الإلهي

(الحديث الشريف)

:  الدرس الأول

محور الوحي الإلهي

(القرآن الكريم)

:الدرس الرابع

أحد المحاور الباقية

: الدرس الثالث

أحد المحاور الباقية

الوحدة الدرسية
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 الدروس بناء 

 بناء درس ي القرآن الكريم والحديث الشريف:  

 نص السورة أو الحديث  -

 معاني المفردات  -

 شرح السورة أو الحديث  -

نص قرائي يض يء جانبًا من جوانب النص القرآني أو   -

 الحديث.

 أنشطة     -

 بناء الدروس في المحاور الأخرى:

 أسئلة للمناقشة.   -

 شرح المفهوم   -

 نص قرائي   -

 أنشطة  -
 الشرح التفصيلي في ملف دليل المعلم   

 توزيع الحصص الأسبوعية  لمادة التربية الإسلامية 

الصف الأول

الصف الثاني

الصف الثالث

الرابعالصف
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راسات الاجتماعية  مادة 
ّ
 والتربية الأخلاقية  الد 

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 ينقسم منهاج الدراسات الاجتماعية إلى ستة مجالات ، ولكل مجال نواج خاصة به:  

 . التاريخ2 . الجغرافيا1

 . الاقتصاد4
. التربية 3

 الوطنية

.التربية 5

 الأخلاقية

المشاركة . 6

 المجتمعية

ضاف إلى المجالات: يُ 

نواتج المشاركة 

ويتم توزيعها   ،المجتمعية

 على بقية المجالات 

 عدد الدروس في وحدة الدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية 

الوحدة

الدرس الأول

الدرس الثاني
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ُ
 الآتية: حاور الم  وفق دروس مادة الدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية بنىت

أتحدث
كالصور أو الفيديو: تهيئة نفسية حافزة للدرس، يسُْتخَْدَمُ فيها المثير المرئي•

أتعلم
التركيز على المعجم اللغوي والمصطلحات والمفاهيم  •

أقرأ

لمرتبطة التركيز على مهارة القراءة في أثناء تناول النص القرائي والأسئلة ا•
به

أكتب
التركيز على مهارة الكتابة في ضوء نواتج التعلم•

أطبق
التركيز على المشاريع الجماعية•

أبحث
تطوير مهارات البحث في ضوء نواتج التعلم •

كل درس يبنى 

على هذه  

  حاور الم

 المتدرجة

 توزيع الحصص الأسبوعية  لمادة الدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية 

الصف الأول

الصف الثاني

الصف الثالث

الرابعالصف
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 : البناءمحاور وفق  مادة الدراسات الاجتماعية حصصع يتوز 

 الآتي:حصص، موزعة على النحو  6عدد حصص الدرس الواحد =  

 = حصة   أتحدث+ محور أتعلم محور  •

 = حصتان                                  أقرأ محور  •

 = حصة                   أكتب  محور  •

 = حصة أو حصتان                         أطبق  محور  •

 = حصة )أو يكون واجب بيتيّ، أو تعلم ذاتي(                   أبحث محور  •

رابع، لكن يقابل هذا أنّ الدرس الثاني قد  حصص، كما في درس الجغرافيا في الصف ال 6بعض الدروس قد تستغرق أكثر من  

 حصص.   6يستغرق أقل من 
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 الكتاب المدرس ي 
 
 
 

 مجلدات :   3يتكون كتاب الفصل الأول من 

 المجلد الأول: 

 يضم الوحدة الأولى لمواد: اللغة العربية والتربية الإسلامية والدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية.  

 المجلد الثاني:  

 يضم الوحدة الثانية لمواد : اللغة العربية والتربية الإسلامية والدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية.  

 المجلد الثالث:  

 واد : اللغة العربية والتربية الإسلامية والدراسات الاجتماعية والتربية الأخلاقية . يضم الوحدة الثالثة لم  

 

 وفي الفصلين الثاني والثالث يوجد مجلدان فقط لكل فصل .
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الكتاب المدرسي

 التكامل والربط بين المواد 

والدراسات الاجتماعية والتربية الإسلامية،  لمناقشة أهداف المنهج   1يجب مراعاة التخطيط المشترك بين معلمي اللغة العربية والمجال

 المتكامل والربط بينها في الدروس .    
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 خريطة المنهاج 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

الأولى للصف الثاني(   نموذج ) الوحدة  
 صورة من  دليل المعلم 

نموذج) الوحدة الأولى للصف الثالث(     

دليل المعلم صورة من    
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الأسبوع الأول  في الوحدة الأولى للصف الأول(  )نموذج    

الأسبوع الأول  في الوحدة الأولى للصف الثاني(  )نموذج    
 صورة من دليل المعلم 

 صورة من دليل المعلم 
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الأسبوع الأول  في الوحدة الأولى للصف الثالث(  )نموذج     
 صورة من دليل المعلم 

الأسبوع الأول  في الوحدة الأولى للصف الرابع( )نموذج     
 صورة من دليل المعلم 
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 توزيع الأدوار  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 آلية التقييم 
 
 

 دور المعلم:

 تطبيق المنهج وفق الأهداف والمعايير.  •

 توظيف الإمكانيات والتقنيات المتاحة لتنفيذ المنهج. •

 تحقيق تنمية مهارات التفكير والابتكار والريادة والجودة.  •

 تنويع الأنشطة التعليمية وطرائق التدريس في تطبيق المنهج.  •

 التأكد من سير الوحدات وترابط الموضوعات وفق قالب موحد .  •

 مراعاة خصائص المتعلمين العقلية والنفسية والفروق الفردية.  •

 تطبيق التقييم والاختبارات وفق سياسة التقييم.  •

 دور إدارة المدرسة :

 تعديل الجداول بما يتناسب مع متطلبات تطبيق المنهج المتكامل.  •

 متابعة تنفيذ المنهج، وتقديم الدعم والمساندة للمعلمين. •

 إطلاع ولي الأمر على المنهج وتطبيق الكتب الجديدة.  •

 الأمر... إلخ(.متابعة نماذج استبانات الكتب المدرسية للمنهج المتكامل )المعلم، الطالب، ولي  •

   التي سيتم إرسالها لاحقًا التقييم المعتمدة من إدارة التقييم والامتحانات آليةتطبق 


